
朝霞市 地域移行に関する部活動アンケート＜中学生・小学校 6 年生保護者＞ 

 

Q１ あなたは学校で部活動を行うことは必要だと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q２ Ｑ１で必要またはどちらかといえば必要→ その理由は何か教えてくだ

さい。（複数可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47%

44%

4%

2%

3%

必要である

どちらかといえば必要

どちらかといえば不要

不要である

わからない

1145

1049

895

669

624

624

407

400

294

225

209

176

38

2

89%

82%

70%

52%

49%

49%

32%

31%

23%

18%

16%

14%

3%

0.2%

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

先輩・後輩・友人と一緒に活動できる

授業や行事で学べないことが学べる

思い出になる

生徒の活躍の場が広がる

居場所を作れる

学校にいるまま活動できる

学校への愛着や一体感の醸成

無償または安価な出費で活動できる

教員と一緒に活動ができる

進学・就職に役立つ

問題行動の抑止効果

学校以外の団体への入部入会のハードルが高い

地域に希望種目を活動できる場所がない

わからない

＜１４０９件回答＞ 

１４０９件回答 

１２８２件回答 



Ｑ３ Ｑ１でどちらかといえば不要または不要→ その理由は何か教えてください。（複数可） 

   

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Q４ 現在の部活動において課題は何だと思いますか。（複数可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q５ 令和５年度からの部活動の段階的な地域移行について知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59

44

41

35

24

21

2

66%

49%

46%

39%

27%

23%

2%

0 20 40 60 80

学校以外での趣味や習い事、そして家庭の時間を優先させたい

体力的精神的に負担になっている

学習時間を優先させたい

部活動で学べることは学校以外でも学べる

子から部活への意欲・関心を感じない

部活動で学べることは授業・行事でも学べる

わからない

1044

527

285

240

207

194

122

122

40

75%

38%

20%

17%

15%

14%

9%

9%

3%

0 200 400 600 800 1000 1200

先生の負担が重そう

専門的な指導が受けられない

活動時間が長い

部員の確保

生徒同士の人間関係

活動場所の確保

活動時間が短い

わからないがあると思う

ない

7%

50%24%

19%

よく知っている

少し知っている

あまり知らない

ほとんど知らない

９０件回答 

１４００件回答 

１４０８件回答 



Q６ あなたは、お子さんに部活動の指導を誰から受けられるとよいですか。（複数可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q７ あなたは、部活動の指導に携わる希望はありますか。 

または、家族の中に指導に携わりたい人がいますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q８ 部活動で生徒に、学校の教員以外の指導者から専門的な指導を有償でうけさせることについてど

う思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

813

659

627

551

471

440

154

58%

47%

44%

39%

33%

31%

11%

0 200 400 600 800 1000

専門性のある学校教員

日本スポーツ協会等公認のスポーツ指導有資格者

プロ・実業団等のスポーツ選手（引退した者も含む）、演奏家、芸術家等

レッスンスクールのインストラクター

スポーツ・体育学部や体育会運動部所属の大学生

部活動指導員

わからない

2%

6%

11%

76%

5%

ある（いる）

どちらかというとある（いる）

どちらかというとない（いない）

ない（いない）

わからない

27%

40%

13%

9%

11%
よいと思う

どちらかといえばよいと思う

どちらかといえばよいとは思わない

よいと思わない

わからない

１４０９件回答 

１４１０件回答 

１４１０件回答 



Q９ あなたは部活動が拠点校式合同部活動（仮称）になるとしたらどのように思いますか。 

（例 A 中には陸上部はないが、隣の B 中にはあるので、陸上をやりたい A 中の生徒は B 中陸上部に参加する。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q10 あなたは、自分が部活動の指導（休日３時間程度の活動を目安）をする場合に、それに対する手

当としてどの程度が適正だと思いますか。 

（参考）現在の埼玉県顧問教員…２時間１分以上指導して 2700 円 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q11 今後、部活動の地域移行が進んでいくと、活動するための費用（指導者への謝金、みんなで使う

道具代、会場代等）が必要になる可能性があります。その場合に、どの程度の額が適正だと思い

ますか。（一か月あたり） 

 

 

 

 

 

 

 

29%

37%

16%

9% 9% よいと思う

どちらかといえばよいと思う

どちらかといえばよいとは思わない

よいと思わない

わからない

9%

47%25%

12%

7% ２７００円未満

２７００～３６００円（直近数年間

の手当額）

３６０１～５０００円

５００１～６０００円

６００１円以上

40%

36%

11%

8%

5%
２０００円以下

２００１～３０００円

３００１～４０００円

４００１～５０００円

５００１円以上

１４０８件回答 

１４０４件回答 

１４０５件回答 


